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I. ÎÁÙÈÅ ÑÂÅÄÅÍÈß

1. Îïèñàíèå

Âèõðåâûå äèôôóçîðû ñ íåïîäâèæíûìè ïëàñòèíêàìè ÿâëÿþòñÿ êîíöåâûì ýëåìåíòîì â ïðîöåññå
äèñòðèáóöèè âîçäóõà â êîíäèöèîíèðîâàííûõ èëè ïðîâåòðèâàåìûõ ïîìåùåíèÿõ. Èñïîëüçîâàíèåì
âèõðîâîãî âûïóñêà âîçäóõà îáåñïå÷åíî åãî èíòåíñèâíîå ïåðåìåøàíèå ñ èìåþùèìñÿ âîçäóõîì,
áëàãîäàðÿ ÷åìó äîñòèãàåòñÿ çíà÷èòåëüíîãî ïîíèæåíèÿ ñêîðîñòè è òåìïåðàòóðû âîçäóõà. Äèôôó-
çîðû ÿâëÿþòñÿ ïîäõîäÿùèìè äî ïðèá. 30-êðàòíîé îáìåíû âîçäóõà è âûñîòû ïîìåùåíèÿ ïðèá. îò
2,6 äî 4 ì.

2. Îôîðìëåíèå

Íà îñíîâàíèè òðåáîâàíèé äèôôóçîðû ïîñòàâëÿþòñÿ èëè ñ êâàäðàòíûì èëè ñ êðóãëûì òîðöåâûì ùè-
òîì. Òðóáîïðîâîä âîçìîæíî ïðèñîåäèíèòü ïîñðåäíè÷åñòâîì ïðèñîåäèíèòåëüíîãî êîðïóñà, à èìåííî
ñâåðõó èëè ñáîêó, ïðè ïîìîùè êðóãëûõ ïðèñîåäèíèòåëüíûõ ïàòðóáêîâ. Ïðèñîåäèíèòåëüíûå êîðïóñû
ìîãóò íà îñíîâàíèè òðåáîâàíèé ïîñòàâëÿòüñÿ èëè ñ èëè áåç ðåãóëèðóþùèõ êëàïàíîâ. Òîðöåâûå ùèòû
èìåþò ðàäèàëüíî óïîðÿäî÷åííûå íåïîäâèæíûå êàíàâêè è âîçäóõ ïîäâîäèòñÿ ÷åðåç äèñïåðñèîííóþ
æåñòü, êîòîðàÿ íå ÿâëÿåòñÿ îáÿçàòåëüíîé äëÿ îòâîäà âîçäóõà. 

Äèôôóçîðû ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ñðåäû çàùèùåííîé îò àòìîñôåðíûõ âëèÿíèé êëàññà 3Ê5 â
ñîîòâåòñòâèè ñ ÈSN EN 60 721-3-3 è ïîìåùåíèÿ BNV â ñîîòâåòñòâèè ñ ÈSN EN 1127-1.

Òîðöåâûå âûïóñêíûå ùèòû ìîæíî ïðèêðåïèòü è ñíÿòü ïðè ïîìîùè öåíòðîâîãî áîëòà.

Ðàçìåðû ïðèâîäÿòñÿ â ìì, âåñü â êã.
Íàñòîÿùèå òåõíè÷åñêèå óñëîâèÿ îïðåäåëÿþò ðÿä ðàçìåðîâ è îôîðìëåíèé
ïðîèçâîäèìûõ òèïîâ ïîòîëî÷íûõ âèõðåâûõ äèôôóçîðîâ ñ íåïîäâèæíûìè ïëàñòèíêàìè
(èìåíóåìîå â äàëüíåéøåì äèôôóçîðû) VVPM 300, 400, 500, 600, 625. Äåéñòâèòåëüíû
äëÿ ïðîèçâîäñòâà, ïðîåêòèðîâàíèÿ, çàêàçîâ, ïîñòàâîê, ìîíòàæà è ýêñïëóàòàöèè.
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Îôîðìëåíèå VVPM/C
òîðöåâîé ùèò êâàäðàòíûé

Îôîðìëåíèå VVPM/K
òîðöåâîé ùèò êðóãëûé



3. Ðàçìåðû

4. Âåñ
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Ðàçìåðû C ∅K ∅D ∅B A H1 H2

300

400

298 298 158 260 310 290

398 398 198 365 400 300

180

180

500 498 498 198 460 500 300 200

600 598 598 248 560 600 350 200

625 623 623 248 560 600 350 200

Ïðèñîåäèíåíèå Ñàìîñòîÿòåëüíûé

Ðàçìåðû ãîðèçîíòàëüíîå âåðòèêàëüíîå òîðöåâîé ùèò

300 4,0 2,9 0,8
400 5,7 4,2 1,4
500 7,9 6,1 2,1
600 11,0 8,1 3,0
625 11,2 8,4 3,3
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5. Óñòàíîâêà, ìîíòàæ

Âñå âàðèàíòû ðàçìåðîâ ÿâëÿþòñÿ ïîäõîäÿùèìè äëÿ óñòàíîâêè è â ïåðåêðûòèå è ìèìî çàêðûòûå
ïåðåêðûòèÿ. Ïðèñîåäèíèòåëüíûå êîðïóñû îñíàùåíû çàõâàòàìè äëÿ ïîäâåñêè. Íåêîòîðûå ïðèìåðû
ñïîñîáîâ ïîäâåñêè ïðèâîäÿòñÿ íèæå.

Ñïîñîá óêðåïëåíèÿ

Óñòàíîâêà â ïåðåêðûòèå Óñòàíîâêà ìèìî ïåðåêðûòèÿ

Óñòàíîâêà â ïîòîëîê Óñòàíîâêà íàä 
ðåøåòêîé ïîòîëêà

Óñòàíîâêà áåç ïîòîëêà

III. ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ ÄÀÍÍÛÅ

Ðàçìåðû 300

V ìàêñ. [ì3.÷−1]

V ìèí. [ì3.÷−1]

250

145

LWA ìàêñ. [dB(A)] 40

LWA ìèí. [dB(A)] 30

Sef [ì2] 0,0128

400 500

400 550

180 210

40 40

25 20

0,0245 0,0374

600, 625

700

290

40

20

0,0450

ì
èí

. 
2.

6ì

ì
èí

. 
2.

6ì
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6. Ðàñ÷åòíûå è îïðåäåëÿþùèå ïàðàìåòðû

V [ì3.÷−1] − îáúåìíàÿ ïîäà÷à âîçäóõà êàñ. îäíîãî äèôôóçîðà
∆∆pc [Ïà] − îáùàÿ ïîòåðÿ äàâëåíèÿ ïðè = 1.2 êã.ì−3

LWA [dB(A)] − óðîâåíü àêóñòè÷åñêîé ìîùíîñòè
A, B [ì] − ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ äèôôóçîðàìè
X [ì] − ðàññòîÿíèå öåíòðà äèôôóçîðà îò ñòåíû
H [ì] − ðàññòîÿíèå îò ïåðåêðûòèÿ � îò 2,6 äî 4,0 ì
H1 [ì] − ðàññòîÿíèå ìåæäó ïåðåêðûòèåì è çîíîé ïðåáûâàíèÿ
L [ì] − ãîðèçîíòàëüíîå + âåðòèêàëüíîå ðàññòîÿíèå (X + H1) 
wH1 [ì.ñ−1] − ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü ïîòîêà ìåæäó äâóìÿ äèôôó-

çîðàìè â ðàññòîÿíèè H1 

wL [ì.ñ−1] − ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü ïîòîêà íà ñòåíå
∆∆tP [K] − ðàçíîñòü òåìïåðàòóð âîçäóõà â ïîìåùåíèè

è ïîäàâàåìîãî âîçäóõà
∆∆tL [K] − ðàçíîñòü òåìïåðàòóð âîçäóõà â ïîìåùåíèè

è ïîòîêà â ðàññòîÿíèè:
L = A/2 + H1

ýâåíòóàëüíî L = B/2 + H1

ýâåíòóàëüíî L = X + H1

1.
8 

ì
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1.  VVPM − ãîðèçîíòàëüíîå ïðèñîåäèíåíèå � ÏÎÄÀ×À

Àêóñòè÷åñêèå ìîùíîñòè è ïîòåðè äàâëåíèÿ

Ïîïðàâî÷íûå êîýôôèöèåíòû â ñîòâåòñòâèè ñ óãëîì óñòàíîâêè ðåã. êëàïàíà

3.  VVPM − ãîðèçîíòàëüíîå ïðèñîåäèíåíèå � ÎÒÂÎÄ 

2.  VVPM − � âåðòèêàëüíîå ïðèñîåäèíåíèå � ÏÎÄÀ×À 4.  VVPM − âåðòèêàëüíîå ïðèñîåäèíåíèå � ÎÒÂÎÄ 

Êîððåêòóðà îòíîñ. ê ãðàôèêó ¹ 1

ðàçìåðû

300

óãîë óñòàíîâêè êëàïàíà

x1,0
−

x1,3
+0

x2,7

0o 45o 90o

+2
∆pc

LWA

400
x1,0

−
x1,5
+1

x2,2
+3

∆pc

LWA

500
x1,0

−
x1,6
+1

x3,1
+8

∆pc

LWA

600, 625
x1,0

−
x1,5
+1

x2,9
+4

∆pc

LWA

Êîððåêòóðà îòíîñ. ê ãðàôèêó ¹ 3

ðàçìåðû

300

óãîë óñòàíîâêè êëàïàíà

x1,0
−

x1,4
+0

x2,5

0o 45o 90o

+2
∆pc

LWA

400
x1,0

−
x1,4
+1

x2,2
+2

∆pc

LWA

500
x1,0

−
x1,4
+3

x2,7
+7

∆pc

LWA

600, 625
x1,0

−
x1,6
+1

x3,1
+4

∆pc

LWA

îáú¸ìíaÿ ïîäà÷à âîçäóõà V [ì3.÷-1] îáú¸ìíaÿ ïîäà÷à âîçäóõà V [ì3.÷-1]

îáú¸ìíaÿ ïîäà÷à âîçäóõà V [ì3.÷-1]

ðàç.ðàç.

ðàç. ðàç.

îáú¸ìíaÿ ïîäà÷à âîçäóõà V [ì3.÷-1]
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5.  Âûïóñêíàÿ ýôôåêòèâíàÿ ñêîðîñòü 6.  Òåìïåðàòóðíûé êîýôôèöèåíò

Îáú¸ìíàÿ ïîäà÷à: V = 3600.wef.Sef [ì3.÷−1]

7.  Cêîðîñòü ïîòîêà � ðàç. 300

îáú¸ìíaÿ ïîäà÷à âîçäóõà V [ì3.÷-1]
ðàññòîÿíèå L [ì]

ðàçìåð 600, 625

ðàññòîÿíèå À èëè æå L [ì]

ýô
ô

åê
ò.

 â
û

õî
ä

íà
ÿ 

ñê
îð

îñ
òü
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[ì
.ñ
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]
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.

V=400  [ì 3.÷ -1]

.

H1 [ì]
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8.  Cêîðîñòü ïîòîêà � ðàç.400

9.  Cêîðîñòü ïîòîêà � ðàç.500

10.  Cêîðîñòü ïîòîêà � ðàç.600,625

ñê
îð

îñ
òü

W
L
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W
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îð

îñ
òü

W
L

[ì
.c

-1
] 

ñê
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-1
] 

ñê
îð

îñ
òü

W
H

1
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W
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1
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.c
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ðàññòîÿíèå À èëè æå L [ì]

H1 [ì]

H1 [ì]

H1 [ì]

ðàññòîÿíèå À èëè æå L [ì]

ðàññòîÿíèå À èëè æå L [ì]

V=500  [ì 3.÷ -1]

.

V=600  [ì 3.÷ -1]

.

V=700  [ì 3.÷ -1]

.
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III. ÄÀÍÍÛÅ ÄËß ÇÀÊÀÇÀ

ÄÈÔÔÓÇÎÐ VVPM 600 C/V/P/R − TPM 007/99

òèï òåõíè÷åñêèå óñëîâèÿ
ðàçìåðû ñ ðåãóëèðóþùèì êëàïàíîì

C - òîðöåâîé ùèò êâàäðàòíûé P - ïîäà÷à âîçäóõà
K - òîðöåâîé ùèò êðóãëûé O - îòâîä âîçäóõà

V - ïðèñîåäèíåíèå âåðòèêàëüíîå
S - ïðèñîåäèíåíèå ãîðèçîòàëüíîå

IV. ÌÀÒÅÐÈÀË

Òîðöåâûå ùèòû èçãîòîâëåíû èç ëèñòîâîé ñòàëè. Ïîâåðõíîñòü ïîêðûòà áåëûì ëàêîì ãîðÿ÷åé ñóøêè
îòòåíêà RAL 9010.

Òðåáîâàíèÿ, êàñàþùèåñÿ äðóãèõ îòòåíêîâ òîðöåâûõ ùèòîâ, íàäî çàðàíåå îáñóäèòü ñ ïðîèçâîäè-
òåëåì.

Ïðèñîåäèíèòåëüíûå êîðïóñû èçãîòîâëåíû èç îöèíêîâàííîé ëèñòîâîé ñòàëè.

TPM 007/99

Çàäàííûå äàííûå: Äèôôóçîð VVPM 300 C/V/P/R
V = 200 ì3.÷−1

∆tp = − 8 K

A = 2,50 ì
H1 = 1,10 ì
X = 2,30 ì

Ãðàôèê ¹ 1: LWA = 40 dB(A) 

∆pc = 30 Ïà

Ãðàôèê ¹ 6: L (ìåæäó äèôôóçîðàìè) = A/2 + H1 = 2,35 ì

∆tL /∆tp = 0,042

∆tL = − 8 . 0,042 = − 0,34 K

L (íà ñòåíål) = X + H1 = 2,30 + 1,10 = 3,40 ì

∆tL /∆tp = 0,029

∆tL = − 8 . 0,029 = − 0,23 K

Ãðàôèê ¹ 7: wH1 = 0,15 ì.ñ−1 (ìåæäó äèôôóçîðàìè)

wL = 0,14 ì.ñ−1 (íà ñòåíå)



Ðàçðàáîòàë: ô-ìa ÌÀÍÄÈÊ � êîíñòðóêöèÿ - äèïë. èíæ. Þçåâ Êðàóç

Íàø áëèæàéøèé ïðåäñòàâèòåëü:
Àäðåñ ôèðìû:

VLASTIMIL MANDÍK
Nádražní 509
267 24 Hostomice p. Brdy
Česká republika
òåë.: +42 0316 / 584 811
ôàêñ.: +42 0316 / 584 810, 584 382
e-mail: mandik@mandik.cz
www.mandik.cz
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V. ÓÏÀÊÎÂÊÀ, ÒÐÀÍÑÏÎÐÒ, ÏÐÈÅÌÊÀ, ÕÐÀÍÅÍÈÅ

Äèôôóçîðû ïîñòàâëÿþòñÿ óïàêîâàííûìè â êàðòîííûõ òàðàõ. Òðàíñïîðòèðóþòñÿ ñâîáîäíî
ãðóæåííûå ïðè ïîìîùè îáûêíîâåííûõ òðàíñïîðòíûõ ñðåäñòâ. Íà îñíîâàíèè óãîâîðà ñ ïîòðåáè-
òåëåì ìîæíî äèôôóçîðû òðàíïîðòèðîâàòü íà ïîääîíàõ.

Â ñëó÷àå íå îïðåäåëåíèÿ â çàêàçå ñïîñîáà ïðèåìêè, ïîä ïðèåìêîé ìû ïîíèìàåì ïåðåäà÷ó äèôôó-
çîðîâ ïåðåâîç÷èêó. Ïðè ìàíèïóëÿöèè â òå÷åíèå òðàíñïîðòà è õðàíåíèÿ äèôôóçîðû íàäî áåðå÷ü îò
ìåõàíè÷åñêèõ äåôôåêòîâ è àòìîñôåðíûõ âëèÿíèé. Äèôôóçîðû õðàíÿòñÿ â çàêðûòûõ îáúåêòàõ â íå
ñîäåðæàþùåé àãðåññèâíûå ïàðû, ãàçû è ïûëü ñðåäå. Â îáúåêòàõ íàäî ñîáëþäàòü òåìïåðàòóðó
â ïðåäåëàõ îò �5 äî +40 °Ñ è îòíîñèòåëüíóþ âëàæíîñòü ìàêñ. 80%.

Ãàðàíòèéíûé ñðîê äëÿ äèôôóçîðîâ � 18 ìåñÿöåâ ñ ìîìåíòà ââåäåíèÿ â ýêñïëóàòàöèþ, íî
ìàêñèìàëüíî 24 ìåñÿöåâ ñ ìîìåíòà îòãðóçêè.


